
ΛΊΒΑΝΟΣ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Σημιτική ρίζα l-b-n → laban = λευκό ( πιθανώς σχετίζεται με χιονισμένες κορυφές ή

βράχους από κιμωλία ή ασβεστόλιθο )/ αναφορά στο χιονισμένο όρος Λίβανος

• ΉΠΕΙΡΟΣ :Μέση Ανατολή

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Βηρυτός

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 5.490.000

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Αραβικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Λιβανέζικη λίρα

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία του Λιβάνου είναι προσανατολισμένη στις υπηρεσίες και οι κύριοι

οικονομικοί τομείς περιλαμβάνουν τα μεταλλικά προϊόντα, τις τράπεζες, τη γεωργία, τα χημικά και τον

εξοπλισμό μεταφορών. Ο Λίβανος είναι η 3η πιο υπερχρεωμένη χώρα στον κόσμο, όσον αφορά την

αναλογία χρέους προς ΑΕΠ και κατά συνέπεια, οι πληρωμές τόκων καταναλώνουν μεγάλο ποσοστό των

εγχώριων κρατικών εσόδων, περιορίζοντας έτσι την ικανότητα της κυβέρνησης να πραγματοποιήσει τις

απαραίτητες επενδύσεις σε υποδομές και άλλα δημόσια αγαθά. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας

του Λιβάνου καθιστά την οικονομία του την 164η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και ο Λίβανος

κατατάσσεται στη 12η θέση, από τις 14 χώρες στην περιοχή της Μέσης Ανατολής/Βόρειας Αφρικής, με

τη συνολική βαθμολογία να είναι κάτω από τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο.

Οι γεωπολιτικοί παράγοντες τις τελευταίες δεκαετίες έχουν ασκήσει σημαντική πίεση στην εγχώρια

οικονομία, η οποία είχε το καθεστώς του περιφερειακού και εμπορικού κέντρου. Η λιβανική οικονομία

χαρακτηριζόταν από μια ελάχιστη κρατική παρέμβαση στις ιδιωτικές επιχειρήσεις, σε συνδυασμό με

ένα αφορολόγητο περιβάλλον εισοδήματος και κερδών. Ωστόσο, ο μακροχρόνιος εμφύλιος πόλεμος

δημιούργησε μακροπρόθεσμες συνέπειες για την οικονομία. Από το 1999, ο Λίβανος έχει καθεστώς



παρατηρητή στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, αλλά δεν έχει ακόμη προσχωρήσει στον οργανισμό,

ενώ το 2002, υπέγραψε συμφωνία σύνδεσης με την Ευρωπαϊκή Ένωση που τέθηκε σε ισχύ το 2006.

Έκτοτε, η οικονομία επεκτάθηκε σημαντικά, ωστόσο η τοπική οικονομία επηρεάστηκε από τον συριακό

εμφύλιο πόλεμο. Παρά την δύσκολη οικονομική ανάκαμψη του Λιβάνου, η οικονομία του παρέμεινε

ανθεκτική ενόψει της παγκόσμιας οικονομικής ύφεσης του 2008.

Στις μέρες μας, η οικονομία του Λιβάνου βιώνει μια μεγάλης κλίμακας πολυδιάστατη κρίση από το

2019, συμπεριλαμβανομένης μιας τραπεζικής κατάρρευσης, μιας κρίσης ρευστότητας και μιας κρατικής

χρεοκοπίας. Η οικονομική και χρηματοπιστωτική κρίση του Λιβάνου συγκαταλέγεται στις χειρότερες

οικονομικές κρίσεις παγκοσμίως από τα μέσα του 19ου αιώνα, ενώ η χώρα αναταξινομήθηκε από την

Παγκόσμια Τράπεζα, ως χώρα χαμηλότερου μεσαίου εισοδήματος, συρρίκνωση η οποία συνδέεται με

τις συγκρούσεις/ πολέμους .

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Lebanon

https://www.britannica.com/place/Lebanon/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Ο Λίβανος έχει ένα ανταγωνιστικό καθεστώς ελεύθερης αγοράς και μια ισχυρή εμπορική

παράδοση laissez-faire. Η οικονομία του Λιβάνου είναι προσανατολισμένη στις υπηρεσίες και οι κύριοι

τομείς ανάπτυξης περιλαμβάνουν τον τραπεζικό και τουριστικό τομέα. Η οικονομία του Λιβάνου

βασίζεται κυρίως στον τομέα των υπηρεσιών, ο οποίος αντιπροσώπευε το 76% του ΑΕΠ, ενώ οι

κατασκευές, ο τουρισμός και οι χρηματοοικονομικές υπηρεσίες είναι οι πιο εξέχοντες τομείς μεταξύ

των εξαγωγών και εισαγωγών εμπορικών υπηρεσιών του Λιβάνου. Το λιμάνι και το αεροδρόμιο της

Βηρυτού και τα ελεύθερα οικονομικά και συναλλαγματικά συστήματα της χώρας, τα ευνοϊκά επιτόκια

και ο νόμος περί τραπεζικού απορρήτου συνέβαλαν στην υπεροχή του Λιβάνου στο εμπόριο και τις

υπηρεσίες, ιδιαίτερα πριν από την έναρξη του εμφυλίου πολέμου της χώρας.

Μια σειρά οικονομικών και εμπορικών συμφωνιών που υπογράφηκαν με τη Συρία μετά το τέλος του

εμφυλίου πολέμου του Λιβάνου οδήγησαν σε σημαντικό βαθμό οικονομικής και εμπορικής

ολοκλήρωσης μεταξύ των δύο χωρών, ενώ επίσης, το τεράστιο εμπορικό έλλειμμα καλύφθηκε εν μέρει

από «αόρατα» στοιχεία όπως τα εμβάσματα από το εξωτερικό και τα κρατικά δάνεια. Το 2020, ο

Λίβανος ήταν η 101η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 119η στις συνολικές εξαγωγές, η 85η

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Lebanon
https://www.britannica.com/place/Lebanon/Economy


στις συνολικές εισαγωγές, η 130η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 48η πιο σύνθετη

οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας.

Ο Λίβανος είναι ο 54ος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της ΕΕ, η οποία με τη σειρά της είναι ο

μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος του Λιβάνου, αντιπροσωπεύοντας το 30,3% του συνολικού εμπορίου

αγαθών το 2020, με το 38,0% των εισαγωγών του Λιβάνου να προέρχονταν από την ΕΕ και το 9,7% των

εξαγωγών του Λιβάνου να κατευθύνθηκαν στην ΕΕ. Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι εξίσου σημαντικός

προμηθευτής εισαγόμενων αγαθών του Λιβάνου, ακολουθούμενες από την Κίνα, την Ελλάδα, τη Ρωσία

και την Ιταλία. Οι εξαγωγές της χώρας, κυρίως φυτικά προϊόντα, υφάσματα και μη πολύτιμα μέταλλα,

αποστέλλονται κυρίως σε χώρες της Μέσης Ανατολής και οι εισαγωγές όπως καταναλωτικά αγαθά,

μηχανήματα και εξοπλισμός μεταφοράς, προϊόντα πετρελαίου και τρόφιμα προέρχονται σε μεγάλο

βαθμό από ευρωπαϊκές χώρες, την Κίνα και τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές του Λιβάνου ήταν χρυσός, διαμάντια, παλιοσίδερο, κοσμήματα και

αυτοκίνητα, που εξήχθησαν κυρίως στην Ελβετία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Σαουδική Αραβία,

τις Ηνωμένες Πολιτείες και το Κατάρ. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές ήταν διυλισμένο

πετρέλαιο, συσκευασμένα φάρμακα, χρυσός, αεροπλάνα, ελικόπτερα ή/και διαστημόπλοια και

αεριοστρόβιλοι, που εισήχθησαν κυρίως από την Τουρκία, την Κίνα, τη Γερμανία, τις Ηνωμένες

Πολιτείες και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/lbn

https://tradingeconomics.com/lebanon/balance-of-trade

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Στο Λίβανο, η κυβέρνηση της χώρας αποδίδει μια λεγόμενη laissez-faire προσέγγιση

στα οικονομικά ζητήματα, ενθαρρύνοντας τις ελεύθερες αγορές και την ιδιωτική ιδιοκτησία. Μεταξύ

των μεγαλύτερων βιομηχανιών στον Λίβανο είναι οι τράπεζες, η γεωργία, η φαρμακευτική, η χημική, η

εκτυπωτική βιομηχανία, η βιομηχανία επίπλων και ξύλου, ο τουρισμός, η εκπαίδευση και η

επικοινωνία. Ο ισχυρότερος τομέας της οικονομίας είναι ο τραπεζικός, ο οποίος είναι υπεύθυνος για

περίπου το 8% του ΑΕΠ της χώρας. Οι τοπικές τράπεζες στον Λίβανο θεωρούνται ευρέως ασφαλείς

καθώς και υψηλές σε ρευστότητα και επί του παρόντος, διαδραματίζουν ενεργό ρόλο στους τομείς του

εμπορίου και της χρηματοδότησης έργων.

https://oec.world/en/profile/country/lbn
https://tradingeconomics.com/lebanon/balance-of-trade


Ο βιομηχανικός τομέας στον Λίβανο συμβάλλει σημαντικά στην οικονομία, δημιουργώντας θέσεις

εργασίας υψηλής προστιθέμενης αξίας και αντιπροσωπεύοντας μια σημαντική πηγή σκληρού

νομίσματος, μέσω της εξαγωγικής του δραστηριότητας. Ο μεταποιητικός τομέας εξελίσσεται συνεχώς,

με την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και διαδικασιών, που τον τοποθετούν στο ίδιο επίπεδο με

άλλες μεγάλες καινοτόμες χώρες. Επιπλέον, με την ανάπτυξη του τομέα πετρελαίου και φυσικού

αερίου στον Λίβανο και τη σχεδιαζόμενη κατασκευή διαφόρων βιομηχανικών και ειδικών οικονομικών

ζωνών στη χώρα, ο βιομηχανικός τομέας αναμένεται να γίνει πιο ανταγωνιστικός τα επόμενα χρόνια.

Επίσης, ο Λίβανος θεωρείται κόμβος για υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης στη

Μέση Ανατολή, λόγω των διεθνώς διαπιστευμένων νοσοκομείων και των αξιόλογων γιατρών.

Αξιοποιώντας τα ανταγωνιστικά της πλεονεκτήματα, η αναδυόμενη φαρμακευτική αγορά του Λιβάνου

γνωρίζει ταχεία ανάπτυξη και γίνεται πιο ανταγωνιστική σε περιφερειακό και παγκόσμιο επίπεδο.

Παράλληλα, ο χημικός τομέας του Λιβάνου έχει εξελιχθεί σε τέτοιο βαθμό, ώστε σήμερα να αποτελεί

σημαντικό παράγοντα στην περιφερειακή αγορά. Η παραγωγή στη λιβανέζικη χημική βιομηχανία

επικεντρώνεται σε πλαστικά, καλλυντικά, φαρμακευτικά προϊόντα, λιπάσματα και σαπούνια.

Ένας ακόμη σημαντικός τομέας στο Λίβανο είναι αυτός της εκτύπωσης. Ο τομέας της εκτύπωσης έχει

μεταμορφωθεί σημαντικά την τελευταία δεκαετία τροφοδοτούμενος από την ψηφιοποίηση της

πληροφορίας. Οι μεγαλύτερες διαθέσιμες ευκαιρίες στον κλάδο είναι η συσκευασία και η τρισδιάστατη

εκτύπωση. Οι τεχνίτες του τομέα παρέχουν την ευκαιρία για την ανάπτυξη μιας βιομηχανίας επίπλων

υψηλής ποιότητας, ικανής να ανταγωνιστεί σε περιφερειακή και παγκόσμια κλίμακα.

Ο αγροτικός τομέας αποτελεί ζωτικό μέρος της λιβανικής οικονομίας. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα

στοιχεία περίπου το 12% του εργατικού δυναμικού της κομητείας απασχολείται σε αυτόν τον κλάδο,

ενώ συνεισφέρει στο εγχώριο ΑΕΠ κατά 4%. Στη χώρα, το υψηλό επίπεδο διαθέσιμης γεωργικής γης,

καθώς και οι ευνοϊκές καιρικές συνθήκες, με άφθονη ηλιοφάνεια και βροχή, συνεισφέρουν στην

περεταίρω ανάπτυξη του κλάδου. Στα εύφορα εδάφη του Λιβάνου παράγονται μια σειρά από

καλλιέργειες, όπως σταφύλια, λεμόνι, μήλα, ροδάκινα και πορτοκάλια, καπνός και ελιές. Ένας από τους

σημαντικότερους υποτομείς της γεωργίας είναι η παραγωγή κρασιού, η οποία χρονολογείται από το 2ο

π.Χ. και το κρασί παραμένει μέχρι σήμερα βασικό προϊόν της γεωργικής βιομηχανίας.



Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.ci.lebanon.or.us/ed/page/key-industries

https://www.developmentaid.org/donors/view/173119/ministry-of-industry-lebanon

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Ο Λίβανος είναι μια μικρή χώρα της Μέσης Ανατολής με μακρά και πολυτάραχη ιστορία

που χρονολογείται πολλές χιλιάδες χρόνια πίσω. Τα εργαλεία που βρέθηκαν σε σπηλιές κατά μήκος της

ακτής του σημερινού Λιβάνου δείχνουν ότι η περιοχή κατοικήθηκε από την Παλαιολιθική περίοδο έως

τη Νεολιθική Περίοδο. Η Βύβλος πιστεύεται ότι είναι η αρχαιότερη συνεχώς κατοικούμενη πόλη στον

κόσμο, στην οποία οι αρχαιολόγοι ανακάλυψαν υπολείμματα προϊστορικών καλυβών.

Η ιστορία του Λιβάνου καλύπτει την ιστορία της σύγχρονης Δημοκρατίας του Λιβάνου και την

προηγούμενη εμφάνισή του ως Μεγάλου Λιβάνου. Πριν από το 1920, η ονομασία Λίβανος αφορούσε

μια περιοχή με αόριστα καθορισμένα σύνορα, που περιλάμβανε την οροσειρά του όρους Λιβάνου και

τις παρυφές του. Το σύγχρονο Κράτος του Λιβάνου δημιουργήθηκε υπό τη γαλλική και βρετανική

εντολή, ως αποτέλεσμα του διαμελισμού της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, στο τέλος του Α'

Παγκοσμίου Πολέμου.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Αρχαιότητα

 Προϊστορία

 Φοίνικες (2500 π.Χ.- 64 π.Χ.)

 Έλληνες και Ρωμαίοι

 Αραβική κυριαρχία (570 - 632)

 Ισλαμική κυριαρχία (7ος - 11ος )

 Σταυροφορικά κράτη (1098 - 1291)

 Κυριαρχία των Μαμελούκων (από τον 13ο αιώνα)

 Οθωμανική Αυτοκρατορία (1516 - 1918)

 Μεγάλη πείνα του όρους Λιβάνου (1915–1918)

 Εντολή της Κοινωνίας των Εθνών (1920-1939)

 Προπολεμικός Λίβανος (1943 - 1975)

 Ο εμφύλιος πόλεμος του Λιβάνου (1975 - 1990)

https://www.ci.lebanon.or.us/ed/page/key-industries
https://www.developmentaid.org/donors/view/173119/ministry-of-industry-lebanon


 Δεύτερη Δημοκρατία του Λιβάνου

 Μεταπολεμικός Λίβανος/Επανάσταση Κέδρων (1990 - 2006)

 Συριακός εμφύλιος πόλεμος στον Λίβανο (2011 - 2017)

 Κατάρρευση κεντρικής τράπεζας (2017 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Lebanon

https://www.britannica.com/place/Lebanon/History

https://www.newworldencyclopedia.org/entry/Lebanon

https://www.living-lebanon.com/about-lebanon/history-of-lebanon

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, ο Λίβανος κατατάσσεται στην 111η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι ένοπλες δυνάμεις

του Λιβάνου, γνωστές και ως Λιβανέζικος Στρατός, είναι ο στρατός της Λιβανικής Δημοκρατίας.

Αποτελείται από τρεις κλάδους, τις επίγειες δυνάμεις, την αεροπορία και το ναυτικό. Το σύνθημα των

Λιβανικών Ενόπλων Δυνάμεων είναι «Τιμή, Θυσία, Πίστη». Αυτοί οι τρεις κλάδοι συντονίζονται από το

κέντρο ελέγχου του λιβανικού στρατού, που βρίσκεται στη Γιαρζέ, ανατολικά της πρωτεύουσας

Βηρυτού.

Επί του παρόντος, ο στρατός του Λιβάνου διαθέτει 361 κύρια άρματα μάχης, 9.864 οχήματα, 84

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 374 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 30 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 78 αεροσκάφη, εκ των 9 αεροσκάφη επίθεσης, 9 εκπαιδευτικά

αεροσκάφη και 60 ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει συνολικά 86 σκάφη, εκ των

οποίων τα 22 είναι περιπολικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=lebanon

https://en.wikipedia.org/wiki/Lebanese_Armed_Forces

https://www.cmi.no/publications/6375-the-lebanese-armed-forces-laf

https://www.lebarmy.gov.lb/en

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Lebanon
https://www.britannica.com/place/Lebanon/History
https://www.newworldencyclopedia.org/entry/Lebanon
https://www.living-lebanon.com/about-lebanon/history-of-lebanon
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=lebanon
https://en.wikipedia.org/wiki/Lebanese_Armed_Forces
https://www.cmi.no/publications/6375-the-lebanese-armed-forces-laf
https://www.lebarmy.gov.lb/en


• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Al Akhbar'

'Al Joumhouria'

'El-Shark'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Businessnews'

'Saida'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Elsport'

'Mmalaeeb'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/lebanon/

https://www.allyoucanread.com/lebanese-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Τα μουσεία του Λιβάνου διατηρούν την πλούσια κληρονομιά της χώρας,

μέσα από κτίρια και τοποθεσίες ιστορικού κυρίως ενδιαφέροντος, τα οποία καλύπτουν όλες τις

ιστορικές περιόδους. Στο Λίβανο υπάρχουν 5 μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO, οι οποίες

παρατίθενται στην Πολιτιστική κατηγορία. Στα πιο δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. American University of Beirut Museum (VFXM+QH6, Beirut)

2. Beit Beirut - Museum and Urban Cultural Center (VGP5+Q8X, Beirut)

3. Gibran Museum (Bsharri)

4. MIMMineral Museum (Université Saint-Joseph Campus de L'innovation et du Sport (CIS), Beirut)

5. Mleeta Landmark (FG4G+H72, Mazraat Qalaat Meis)

6. Modern and Contemporary Art Museum (Aalita)

7. Nabu Museum (Batroun El, Heri)

https://www.al-akhbar.com/
https://www.aljoumhouria.com/ar
https://www.elsharkonline.com/
http://www.businessnews.com.lb/
https://saidaonline.com/new/ar/
https://www.elsport.com/
http://www.malaeeb.com/
https://www.w3newspapers.com/lebanon/
https://www.allyoucanread.com/lebanese-newspapers/


8. National Museum of Beirut (VGH8+928, Beiru)

9. Nicolas Sursock Museum (Greek Orthodox Archbishopric Street, Beirut)

10. Soap Museum – Saida (Al Moutran Str., Haret Audi, Old Town Saida, Sidon)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Lebanon

https://mylebanonguide.com/place-type/museums/

https://www.living-lebanon.com/visit-lebanon/beirut/sights-and-activities-beirut/museums

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στον Λίβανο παρέχεται από τεχνικά και

επαγγελματικά ιδρύματα, πανεπιστημιακά κολέγια, πανεπιστημιακά ιδρύματα και πανεπιστήμια. Τόσο

ο ιδιωτικός όσο και ο δημόσιος τομέας διοικούνται από το Υπουργείο Παιδείας και την Τριτοβάθμια

Εκπαίδευση. Τα Τεχνικά και Επαγγελματικά Ινστιτούτα εξαρτώνται από τη Γενική Διεύθυνση Τεχνικής

και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, ενώ τα πανεπιστημιακά κολέγια, τα πανεπιστημιακά ιδρύματα και

τα πανεπιστήμια εξαρτώνται από τη Γενική Διεύθυνση Ανώτατης Εκπαίδευσης. Το Lebanese University

αποτελεί το κορυφαίο και μοναδικό δημόσιο ίδρυμα της χώρας, ενώ μεταξύ των ιδιωτικών ιδρυμάτων

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης διακρίνονται τα :

1. American University of Beirut

2. Lebanese American University

3. Université Saint-Joseph de Beyrouth

4. Université Saint-Esprit de Kaslik

5. University of Balamand

6. Notre Dame University

7. Beirut Arab University

8. Lebanese International University

9. Haigazian University

10. Université Antonine

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

http://erasmusplus-lebanon.org/content/24

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Lebanon
https://mylebanonguide.com/place-type/museums/
https://www.living-lebanon.com/visit-lebanon/beirut/sights-and-activities-beirut/museums
http://erasmusplus-lebanon.org/content/24


http://Brief_Higher_Education_Lebanon.pdf

https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-lebanon

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Lebanon

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Alfred Basbous (1924- 2006)

2. Ayman Baalbaki (1975 - )

3. Daoud Corm (1852–1930)

4. Farid Mansour (1929–2010)

5. Hussein Madi (1938 - )

6. Nadim Karam (1957 - )

7. Omar Onsi (1901–1969)

8. Saloua Raouda Choucair (1916 - 2017)

9. Shafic Abboud (1926 – 2004)

10. Youssef Howayek (1883–1962)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Lebanese_painters

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Etel Adnan (1925 - 2021)

2. Gibran Khalil Gibran (1883 – 1931)

3. Michel Trad (1912 – 1998)

4. Mikhail Naimy (1889 – 1988)

5. Muhammad Ali Chamseddine (1942 – 2022)

6. Said Akl (1911 - 2014)

http://wbgfiles.worldbank.org/documents/hdn/ed/saber/supporting_doc/CountryReports/TED/SABER_TED_Brief_Higher_Education_Lebanon.pdf
https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-lebanon
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_in_Lebanon
https://en.wikipedia.org/wiki/Alfred_Basbous
https://en.wikipedia.org/wiki/Ayman_Baalbaki
https://en.wikipedia.org/wiki/Daoud_Corm
https://en.wikipedia.org/wiki/Farid_Mansour_(artist)
https://en.wikipedia.org/wiki/Hussein_Madi
https://en.wikipedia.org/wiki/Nadim_Karam
https://en.wikipedia.org/wiki/Omar_Onsi
https://en.wikipedia.org/wiki/Saloua_Raouda_Choucair
https://en.wikipedia.org/wiki/Shafic_Abboud
https://en.wikipedia.org/wiki/Youssef_Howayek
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Lebanese_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Etel_Adnan
https://en.wikipedia.org/wiki/Kahlil_Gibran
https://en.wikipedia.org/wiki/Michel_Trad
https://en.wikipedia.org/wiki/Mikhail_Naimy
https://en.wikipedia.org/wiki/Muhammad_Ali_Chamseddine
https://en.wikipedia.org/wiki/Said_Akl


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Amin Maalouf (1949 - )

2. Elia El Hawi (1929 – 2001)

3. Elias Khoury (1948 - )

4. Hoda Barakat (1952 - )

5. Joumana Haddad (1970 - )

6. Nazira Zain al-Din (1908 – 1976)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Bachir Pierre Gemayel (1947 - 1982)

2. Hassan Nasrallah (1960 - )

3. Michel Naim Aoun (1933 - )

4. Rafic Bahaa El Deen Al Hariri (1944 – 2005)

5. Rula F. Saadah Ghani (1948 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Ayman Hariri

2. Bahaa Hariri

3. Najib Mikati

4. Robert Mouawad

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Amin_Maalouf
https://en.wikipedia.org/wiki/Elia_El_Hawi
https://en.wikipedia.org/wiki/Elias_Khoury
https://en.wikipedia.org/wiki/Hoda_Barakat
https://en.wikipedia.org/wiki/Joumana_Haddad
https://en.wikipedia.org/wiki/Nazira_Zain_al-Din
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Bachir_Gemayel
https://en.wikipedia.org/wiki/Hassan_Nasrallah
https://en.wikipedia.org/wiki/Michel_Aoun
https://en.wikipedia.org/wiki/Rafic_Hariri
https://en.wikipedia.org/wiki/Rula_Ghani
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Lebanese_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Ayman_Hariri
https://en.wikipedia.org/wiki/Bahaa_Hariri
https://en.wikipedia.org/wiki/Najib_Mikati
https://www.forbes.com/profile/robert-mouawad/?sh=a9494507efca


5. Taha Mikati

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. ABC Mall (WHHQ+6Q3, Kfartay)

2. City Centre Beirut (Hazmieh, Beirut)

3. City Mall (Jdeideh)

4. LeMall (Dbayeh)

5. The Spot Choueifat (RF2Q+QXW, Chouaifet El Qoubbeh)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Advanced Construction Technology Services

2. Bank Audi S.A.L.

3. Cleartag SAL

4. Global Professional Services

5. Grapes Technologies

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Batroun

2. Beirut

3. Byblos

4. Jounieh

5. Sidon

6. Tripoli

7. Tyre

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

https://en.wikipedia.org/wiki/Taha_Mikati
https://en.wikipedia.org/wiki/Batroun
https://en.wikipedia.org/wiki/Beirut
https://en.wikipedia.org/wiki/Byblos
https://en.wikipedia.org/wiki/Jounieh
https://en.wikipedia.org/wiki/Sidon
https://en.wikipedia.org/wiki/Tripoli,_Lebanon
https://en.wikipedia.org/wiki/Tyre,_Lebanon


1. Jeita Grotto

2. Mzaar Kfardebian

3. Pigeon Rocks

4. Δάσος των Κέδρων του Θεού

5. Παλάτι Beiteddine

6. Παράλιο κάστρο της Σιδώνας

7. Τζαμί Mohammad Al-Amin

https://en.wikipedia.org/wiki/Jeita_Grotto
https://en.wikipedia.org/wiki/Mzaar_Kfardebian
https://en.wikipedia.org/wiki/Raouch%C3%A9
https://en.wikipedia.org/wiki/Cedars_of_God
https://en.wikipedia.org/wiki/Beiteddine_Palace
https://en.wikipedia.org/wiki/Sidon_Sea_Castle
https://en.wikipedia.org/wiki/Mohammad_Al-Amin_Mosque

